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Ovo je već 11. broj  “Hrvatskog časopisa za javno zdravstvo“  čestitamo. Srdačno bih pozdravila sve
čitatelje  časopisa,  a  posebno  uvaženog  Glavnog  urednika,  cijenjenog  dr.med.  Slobodana  Langa,
pokretača  ovog  časopisa,  kao  nastavka    tradicije  “Zdravstvenih  novina“    Škole  narodnog  zdravlja
“A.Štampar“, od 1947. do 1957.

Ovom časopisu, kao i svakom mladom “stvorenju“ želimo od srca puno zdravlja, da ga zaštitimo od
zaraznih bolesti, da ga oslobodimo masovne dijagnostike, da mu omogućimo zdravo starenje, pravilno
korištenje  lijekova, očuvamo mu  fizičku  i mentalnu  funkcionalnost, da mu osiguramo zdravstveno
ispravnu vodu za piće, hranu, zrak i očuvani okoliš. Ali s obzirom da je jedna od karakteristika čovjeka
 sebičnost, to isto želimo i svima nama, posebno starijima i bolesnima.

U  ovom  broju  pripremili  smo  članke  kojima  se  ponosimo  i  koje  rado  prezentiramo,  zahvaljujući
velikom entuzijazmu autora, a i ostalih djelatnika Zavoda, jer bez njih ne bi bilo ovih i drugih radova,
tijekom 80tak godina postojanja Zavoda.

Unutar  Zavoda,  Djelatnost  za  medicinsku  mikrobiologiju  provodi  laboratorijsku  dijagnostiku
bakterijskih infekcija, dijagnostiku infekcija uzrokovanih klamidijama i urogenitalnim mikoplazmama,
dijagnostiku tuberkuloze, dijagnostiku crijevnih infekcija uzrokovanih  Rotavirusom i Adenovirusom,
dijagnostiku  leptospiroze,  dijagnostiku  bolesti  uzrokovanih  toksoplazmom,  Helicobacterom  Pylori,
borelijama, provode testove za reumatske bolesti, dijagnostiku određenih parazitoloških bolesti.
U Djelatnosti  za epidemiologiju  prate  kretanja  zaraznih bolesti,  rano otkrivanje  izvora  zaraze  i
putova  širenja  zaraznih bolesti,  provode nadzor nad kliconošama  (crijevnih  zaraznih bolesti HB2Ag
pozitivni, HIV i anti HCV pozitivni), vode registar oboljelih od TBCa,  vode nadzor nad putnicima koji
putuju u područja tzv. karantenskih i ostalih zaraznih bolesti, rade zdravstvene preglede osoba koje
podliježu  obveznom  zdravstvenom  nadzoru,  distribuiraju  obvezna  cjepiva,  rade  nadzor  nad
provođenjem obvezne imunizacije i cijepljenje protiv bjesnoće, hepatitisa B, gripe i ostalo, a uključeni 
su i u Nacionalni program ranog otkrivanja raka dojke. 
U Djelatnosti  za  zdravstvenu  ekologiju,  prate,  analiziraju  i  ocjenjuje  zdravstvenu  ispravnost
namirnica, voda za piće, prate, analiziraju i ocjenjuju vodu za kupanje, sport i rekreaciju, površinske
vode, otpadne vode, kao i količinu i vrstu peludi u zraku. Ekolozi nas upozoravaju na čuvanje okoliša,
na alergije, na loše prehrambene navike, te borbu protiv debljine i na poticaj fizičkim aktivnostima,
čime će se rizik bolesti smanjiti.
Djelatnost  za javno zdravstvene programe, zdravstvenu statistiku i prevenciju ovisnosti
obavlja poslove zdravstvene statistike, uobličavanja  javnozdravstvene politike  i promicanja zdravog
načina  življenja  putem medija,  kao  i  prevencije  svih  oblika  ovisnosti;  provodi  zdravstveni  odgoj  i
izrađuje promotivnoedukativne materijale, surađuje s drugim ustanovama i udrugama te organizira i
provodi tečaj za stjecanje osnovnih znanja o higijeni.
Djelatnost školske medicine, uz sistematske i ostale preventivne preglede, provodi mjere zaštite
od  zaraznih  bolesti  (cijepljenje  i  docjepljivanje),  provodi  programe  zdravstvenoodgojnih  sadržaja,
provodi Akcijski plan suzbijanja zloporabe opojnih droga (testiranje) djece i mladih.
Djelatnost  za  DDD  vrši  provođenje  obvezatnih  preventivnih  dezinfekcijskih,  dezinsekcijskih  i
deratizacijskih mjera, nadzor nad provedbom DDD mjera i provođenje obvezatnih protuepidemijskih
mjera. 
     
Puno aktivnosti u smislu preventive. Prema svemu izrečenom čini se da će javno zdravstvo doprinijeti
produljenju životnog vijeka, pa će se mnogi autori još dugo družiti, naravno pisati, a naš danas mladi
“Hrvatski  časopis    za  javno zdravstvo“ će zajedno s nama doživjeti duboku starost, nadamo se, u
bogatijim uvjetima u zdravstvu.       


